
Центр олимпиад Санкт-Петербурга ГБНОУ «СПБ ГДТЮ» 

Районный этап  

Всероссийской олимпиады школьников по географии 2017/2018 

10-11 класс 

ОТВЕТЫ и БАЛЛЫ 

 

Задание 1. 

№ на 

карте 

Муниципальное образование (МО) Административный район 

1 Горелово Красносельский район 

2 Остров Декабристов Василеостровский район 

3 Волковское Фрунзенский район 

4 Парнас (с 1.7.2017 Сергиевское) Выборгский район 

5 Красненькая речка Кировский район 

6 посѐлок Репино Курортный район 

7 Аптекарский остров Петроградский район 

8 Пулковский меридиан Московский район 

9 Оккервиль Невский район 

10 Екатерингофский Адмиралтейский район 

11 город Ломоносов Петродворцовый район 

12 Полюстрово Красногвардейский район 

13 Чѐрная речка Приморский район 

14 посѐлок Усть-Ижора Колпинский район 

15 Гражданка Калининский район 

16 посѐлок Шушары Пушкинский район 

1. Название какого МО связано с названием реки и одноименным островом: Екатерингофский 

2. С каким географическим объектом связано название МО Оккервиль: река 

3. С каким элементом гидросферы связано название МО Полюстрово: болото 

4. Сколько частей Света пересекает Пулковский меридиан: 4 

5. Как назывался город Ломоносов до 1948 года: Ораниенбаум 

6. Как назывался посѐлок Репино до 1948 года: Куоккала 

7. Какая река является южной границей МО Остров Декабристов: Смоленка 

8. Какое историческое событие произошло на территории МО посѐлок Усть-Ижора в 1240 году: побе-

да новгородского князя Александра Ярославовича (Невского) над шведскими войсками 

0,5 балла за МО; 0,5 балла за район (всего 16 баллов); 0,5 балла за правильный ответ на допол-

нительный вопрос (всего 4 балла). Итого 20 баллов 

 

Задание 2.  

Часть 1 (10 баллов) 

Страна Х – Бразилия (2 балла) 

Далее по 1 баллу за ответ: 

Бразилиа (1) 

Сан-Паулу (1) 

Рио-де-Жанейро (1) 

Португалия (1), Лиссабон (1) 

Амазонка (1); любые два еѐ притока (Жавари, Жапура, Журуа, Жутаи, Мадейра, Мараньон, Напо, Пу-

рус, Путумайо, Риу-Негру, Тапажос, Тефе, Тромбетас, Укаяли, Шингу) – максимум 2 балла за прито-

ки. 

Часть 2 (10 баллов) 

Страна Y – Ливан (2 балла) 

Далее по 1 баллу за ответ: 

Бейрут (1) 

Франция (1) 

Израиль (1) 



Назовать ещѐ 3 страны-члена Лиги Арабских государств (Алжир, Бахрейн, Джибути, Египет, Иорда-

ния, Ирак, Йемен, Катар, Коморы, Кувейт, Ливия, Мавритания, Марокко, ОАЭ, Оман, Палестина, Сау-

довская Аравия, Сомали, Судан, Тунис) – максимум 3 балла за 3 страны. 

Ливанский кедр (1) (0,5 балла за просто – кедр) 

Триполи (1) 

Максимальная сумма за задачу 20 баллов. 

 

Задание 3. 

Город, занимающий первое место Город, занимающий второе место Страна 

Роттердам Амстердам Нидерланды 

Гамбург Бремен/Бремерхафен Германия 

Альхесирас Валенсия Испания 

Марсель Гавр Франция 

Триест Генуя Италия 

Антверпен Зебрюгге Бельгия 

Новороссийск Приморск Россия 

Пирей Салоники Греция 

Южная Луизиана Хьюстон США 

Шанхай Циндао Китай 

По 1,0 балла за 1-е место; по 0,5 балла за страну (всего – 15 баллов за таблицу) 

Ответы на вопросы: 

1. Грузооборот морских портов – 2 балла (таблица проверяется при неправильном ответе на этот во-

прос, вопросы 2 и 3 – не проверяются) 

2. Сингапур – 1 балл 

3. Архангельск – 2 балла 

Итого: 20 баллов 

 

Задание 4. 

Федеральный округ – Северо-Западный (0,5 балла) 

Река 1 – Волхов (1 балл) 

Река 2 – Нева (1 балл) 

Озеро – Ладожское (1 балл) 

К1 – ОАО «Волховский алюминиевый завод» (Волховский алюминиевый завод) (1 балл) 

А1 – Хибинское месторождение нефелин-апатитовых руд в Мурманской области (или близкое по 

смыслу, но с обязательным указанием типа руды и региона) (0,5 балла) 

А2 – Тихвинское месторождение бокситов в Ленинградской области (или близкое по смыслу, но с обя-

зательным указанием типа руды и региона) (0,5 балла) 

ГЭС1 – Волховская ГЭС (1 балл) 

Р1 – предприятия машиностроения Санкт-Петербурга (ОАО «Севкабель» и др.) (0,5 балла) 

Р2 – потребители нефтепродуктов на Северо-Западе РФ / Санкт-Петербург,/ экспорт нефтепродуктов в 

страны ЕС (0,5 балла) 

К2 – ООО ПО «Киришинефтеоргсинтез» (Киришский НПЗ) (1 балл) 

М1 – нефтепровод Альметьевск – Ярославль – Кириши – Приморск (или близкие по смыслу (трубо-

провод), но обязательно с указанием не менее 2 узловых городов) (1 балл) 

Субъект РФ – Ленинградская область (0,5 балла) 

Факторы размещения предприятий указанной отрасли цветной металлургии: главный фактор – 

наличие дешѐвой электрической энергии (энергетический фактор) (0,5 балла), транспортная доступ-

ность (ж.д. транспорт) (0,5 балла) и другие максимум – 1 балл 

Факторы размещения предприятий топливно-энергетического комплекса: для ГЭС – ресурсный 

(0,5 балла); для Киришского НПЗ – наличие внутреннего и экспортного рынков сбыта (потребитель-

ский фактор) (0,5 балла), транспортный фактор (привязка к нефтепроводу) (0,5 балла) и другие мак-

симум – 1 балл 
Название торгового пути: «Из варяг в греки» (0,5 балла) / можно засчитывать «Волго-Балтийский 

водный путь» или Мариинскую водную систему (0,5 балла) максимум – 0,5 балла 

Названия исторических центров: 

ИЦ1 – Шлиссельбург (0,5 балла) 



ИЦ2 – Старая Ладога (Ладога) (0,5 балла) 

Значение элементов герба ИЦ1: ключ – отражает историческое название (Шлиссельбург – «город-

ключ»); крепость – оборонительные функции поселения (крепость «Орешек») (0,5 балла) 

Назовите историческую личность, связанную с основным элементом герба ИЦ2: сокол, летящий 

вниз – геральдический знак новгородского князя Рюрика, основателя династии Рюриковичей, начавшего 

свое правление в Ладоге (Старой Ладоге) (0,5 балла) 

Название пограничного государства: Украина (0,5 балла) 

Всего – 15 баллов 

 

Задание 5. 

№ 

во-

про

са 

Правильный ответ Баллы за 

полностью 

правиль-

ный ответ 

1.  15° (допустимый интервал 10°-20°) 1 

2.  Из озера Застойное в озеро Люблинское (уровень первого 97,3 м, а второго 91,8 м); 

без объяснения - 1 балл 

2 

3.  Высота равна 164,4 м – 91,8 м (урез воды в озере Люблинском) = 72,6 м (допустимы 

ответы в диапазоне 72-73 м) 

1 

4.  Автомобильная дорога и линия электропередач 

(по 0,5 баллу за каждый объект) 

1 

5.  Сосновые леса (ответ «леса» не засчитывать) 1 

6.  2 км (допустимы ответы в интервале 1,9-2,1 км) 1 

7.  Зарастание бывших сельскохозяйственных угодий (полей, сенокосов и т.д.) лесом 2 

8.  Болото заросло лесом, поскольку было проведено его осушение (на картах показаны 

дренажные канавы); без объяснения - 1 балл 

2 

9.  Карьер по добыче песка (песчано-гравийных отложений) (ответ «карьер» - 1 балл) 2 

10.  Камовый рельеф (камовые холмы) 2 

Итого максимум 15 баллов 
 

Тестовые задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

В В В Г В Б В Г В А Б Г В Г А 

1 балл за правильный ответ. Итого 15 баллов 

 

Всего 105 баллов 

 


